Sifra kandidata:

Skupnost elektrotehniskih in
racunalniskih sol Slovenije

za poklicno
izobrazevanjelc % o

ELEKTROTEHNIKA

PISNA IZPITNA POLA 1
8. junij 2016

Cas pisanja 40 minut

Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko,
racunalo brez grafichega zaslona in moznosti racunanja s simbol.
Kandidat dobi dva lista z enacbami in ocenjevaini obrazec.

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuscajte nicesar.

Ne obracajte strani in ne zacenjajte resevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj
tega ne dovoli.

Prilepite kodo ali vpiSite svojo Sifro (v okvirCek desno zgoraj na tej strani) in na ocenjevalni
obrazec.

Odgovore piSite v predvideni prostor z nalivnim peresom ali kemi¢nim svincnikom. PiSite
Citljivo. Ce se zmotite, napisano precrtajte z najveC dvema Crtama in napisite zraven pravilno
reSitev.

Odgovori, pisani z navadnim svincnikom, se vrednotijo z nic¢ (0) tockami.

Lista z enacbami obdrZite za drugi del izpita, ocenjevalni obrazec pa po kon¢anem prvem
delu vlozite v pisno polo 1.

Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 5 strani.



1. Casovni diagram na spodhniji sliki predstavlja:

a) zakasnitev vklopa
b) zakasnitev izklopa
c) zakasnitev vklopa in izklopa
d) impulzno funkcijo

Obkrozite €rko pred pravilnim 0dgoVOrOmM. ...........uuuiiiiiieiiiiiiee e eeaaans (1 to¢ka)

Za zgornji Casovni diagram nariSite ustrezen funkcijski sSimbol. ...........ccccccvviiiiiinnnnn. (1 tocka)

2. V elektri€cnem vezju za posamezno vozlisée velja:

a) Vsota pritekajoCih tokov v vozlis€e je enaka nic.

b) Vsota odtekajoclih tokov v vozlis€e je enaka vsoti upornosti v vozliS¢u.

c) Vsota pritekajocCih tokov v vozliS€e je enaka razliki odtekajocih tokov iz vozli§¢a.
d) Vsota vseh tokov v vozliS€u je enaka nic.

Obkrozite €rko pred pravilnim 0dgoVOrOM. ...........ouuuiiiiiiiiiiiiieee e, (1 tocka)

ZapiSite, kako imenujemo tokovni vozliSEni zakon. . ... (1 tocka)

3. V zaporednem izmeniénem tokokrogu z uporom, kondenzatorjem in tuljavo velja:
a)  u(?) = ux(t) + uy () — uc(?)
b) U2: UR2+ UL2_UC2

c) u(t) = ur(t) + u (1) + uc(t)
d) U= UR2 + (Uc + UL)2

ObkroZzite €rko pred pravilnim 0dgOVOrOM. ...........coiiiiiiiiiiiiiiieie e (1 tocka)

ZapiSite obmocje faznega kota ¢ v zaporednem izmeni¢nem tokokrogu z uporom,
kondenzatorjem in tUlJAVO. . ..o (1 tocka)



4. Tokovno ojacenje f je v bipolarnem tranzistorju odvisno od:

a) kolektorskega toka
b) baznega toka

c) emitorskega toka
d) zgradbe tranzistorja

Obkrozite €rko pred pravilnim 0dgOVOrOM. .............uuuuiuiuiiiiiiiiiees (1 tocka)

NariSite simbol bipolarnega NPN tranzistorja. .........cccccccooiiiiiiiiii e, (1 to¢ka)

5. Za krmiljenje asinhronskega elektromotorja smo uporabili kontaktor in bimetalni
rele. KakSno funkcijo ima bimetalni rele?

a) Varuje vezje pred kratkim stikom.

b) Varuje elektromotor pred prenapetostjo.

¢) Zmanj$a motnje elektromotorja.

d) Varuje pred preobremenitvijo elektromotorja.

Obkrozite €rko pred pravilnim 0dgoVOrOmM .............uuiiiiiiiiiiiccee e, (1 to¢ka)

NariSite simbol za mirovni kontakt bimetalnega releja ..o (1 tocka)



6. Podan je kontaktni nacrt.
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7. Akumulator je poln in ima kapaciteto O, = 30 Ah. V nekem trenutku nanj prikljuéimo
porabnik, skozi katerega tece tok 7=2,5 A.

IzraCunajte, koliko elektrine Q, Se preostane v akumulatorju, ¢e je bil porabnik priklju¢en
F = D e e e et eeeaaeera— e aaaaaeeeraaa (2 tocki)



8. Slika prikazuje izmeniéno napetost, ki jo opazujemo z osciloskopom. Pri tem sta
nastavitvi osciloskopa:

1. Casovna baza (time base): 5 ys/div
2. odklon: 10 V/div

a) lzraCunaijte efektivno vrednost napetosti U. ............ooooviiiiiiiiiiiiiicie e, (1 to¢ka)

D) 1ZraCunajte freKVENCO f. ... ..uuuiiiiiiiiiiiiiiiiiiii i (1 tocka)

9. Na polnovalni Greatzov usmernik je prikljuéena efektivna napetost U =20 V.

a) lzraCunajte maksimalno napetost U, na bremenu, pri ¢emer padce napetosti na diodah
P4z 10 1=10 0= 41 (YRR (1 tocka)

b) lzraCunajte srednjo vrednost napetosti U, na bremenu. ..........cccccccvvviiiiiinnnnnnns (1 tocka)

10. Sijalke so prikljuéene na aluminijasti dvozilni kabel preseka A = 50 mm’. Kabel
dolzine [ = 600 m je prikljuéen na fazno napetost U; = 230 V. Dopustni padec
napetosti je Au% = 2,3 %, specifiéna prevodnost aluminija je 1 :358_1112_

mm

Izracunajte bremenski tok I, Skozi VOANIK. ..........c..ccoueiiuieiiiiiieiicce e (2 tocki)
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